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Introductie 
Windenergie is één van de mogelijke vormen van duurzame energieopwekking. De raad heeft een motie 
aangenomen waarin de raad het college verzoekt om richtlijnen voor windenergie op te stellen. Daarnaast is in de 
vastgestelde omgevingsvisie benoemd dat duurzame energieopwekking een plek krijgt in het buitengebied, 
waarbij we inzetten op een mix aan energiebronnen, om tot een goede balans te komen die past bij ons en ons 
landschap. Windenergie zal, net als zonne-energie, in de toekomst dan ook te zien zijn aan de horizon van 
gemeente Raalte. Verder is in de concept-RES en het hoofdlijnenakkoord in de indicatieve energiemix naast zon, 
ook windenergie  opgenomen. 
 
Gestart met consultatie inwoners 
In het najaar van 2020 is via een online vragenlijst opgehaald wat inwoners belangrijk vinden als het gaat om de 
windenergie in onze gemeente.  Via een webinar is vervolgens meer informatie gegeven over windenergie en 
waarom de gemeente richtlijnen voor windenergie wil opstellen. Na afloop is de mogelijkheid gegeven om te 
reageren en vragen te stellen. In de bijlage treft u de opbrengst van de consultatie op hoofdlijnen aan. 
 
Hoeveel ruimte wil je geven aan windenergie in onze gemeente Raalte? 
Op dit moment zijn de richtlijnen voor windenergie in ontwikkeling. Het college wil graag, voordat de richtlijnen 
definitief uitgewerkt worden, in gesprek met de raad over een belangrijk aspect: hoeveel ruimte wil de gemeente 
Raalte geven aan windenergie in onze gemeente Raalte?  
 
Informeren en richting ophalen  
Voorstel is om hiervoor twee bijeenkomsten met de raad te plannen met als doel richting op te halen van de raad.  
 
Op 29 april is er een informerende sessie met de raad. In deze informerende sessie geven we een toelichting op de 
informatie uit de informatienotitie (zie bijlage). Mede op basis van deze informatie kunt u uw beeld vormen over 
de vraag ‘hoeveel ruimte wil je geven aan windenergie in onze gemeente’? Ook wordt de raad door ROM3D 
meegenomen in het 3D model van de gemeente Raalte. Hiermee is het mogelijk om visueel te  ervaren hoe het zal 
zijn als (verschillende type) windmolens een plek krijgen in het landschap.  In deze informerende sessie kunnen 
verduidelijkende vragen worden gesteld.  
 
De tweede bijeenkomst is een rond-de-tafel gesprek en vindt op 27 mei plaats. Tijdens dit gesprek vraagt het 
college de raad om richting te geven aan de hoeveelheid ruimte die we in de gemeente Raalte aan windenergie 
willen geven.  
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Vervolg 
Op basis van de opbrengst van de inwonersconsultatie, de ervaring die is opgedaan met de richtlijnen voor 
zonneparken en de richting die wordt meegegeven door de raad op 27 mei, werkt het college de richtlijnen voor 
windenergie verder uit.  
 
De richtlijnen voor windenergie zullen bestaan uit verschillende onderdelen: de visie van gemeente Raalte op 
windenergie, de ruimte die er is voor windenergie, de uitgangspunten die gelden en processtappen die een 
initiatiefnemer moet doorlopen. Hierbij gaat het o.a. over de aspecten lokaal eigendom, dialoog en participatie. 
 
Het streven van het college is om in september/oktober de conceptrichtlijnen ter besluitvorming voor te leggen 
aan de raad (via een rond-de-tafel).  
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Bijlage: samenvatting opbrengst vragenlijst en reacties webinar  
 
Het consultatieproces over de richtlijnen wind heeft uit 2 elementen bestaan: een online vragenlijst en 
een webinar op 30 november 2020. Door de COVID maatregelen was het niet mogelijk om ook een fysieke 
consultatiebijeenkomst te houden.   
  
De vragenlijst is ingevuld door 784 respondenten. De respondenten geven gemiddeld een 8 voor het feit dat de 
gemeente Raalte mensen op deze manier betrekt. Ook is er een evenredige verdeling over de dorpen, waarbij 
opvalt dat in verhouding een grote groep respondenten in het buitengebied woont.   
  
De webinar is live gevolgd door 220 kijkers. Tot 21 december 2021 zijn er nog 116 views geweest via de link op de 
website die na afloop van de webinar beschikbaar is gesteld. De meeste kijkers hebben ook deze manier van 
contact en communicatie als positief tot zeer positief ervaren (58%). 31% was neutraal of had geen mening en 
11% was (zeer) negatief. Ook is door 55 mensen gebruik gemaakt van de mogelijkheid om een reactie te geven op 
de webinar. Op www.raalte.nl/windenergie is een overzicht gemaakt met de antwoorden op de meest gestelde 
vragen.  Hieronder zijn de belangrijkste punten uit de opbrengst van de vragenlijst en de reacties op 
de webinar opgenomen.  
  

 De Gemeente Raalte doet er goed aan om vooraf voorwaarden te stellen aan toekomstige 
windmolenprojecten (90%)  

 Het wordt belangrijk gevonden dat de Gemeente Raalte haar steentje bijdraagt aan de overgang naar 
duurzame bronnen (80%)  

 Mensen willen betrokken worden bij plannen (97%)  
 Belangrijk zijn de gevolgen voor landschap, natuur (85%) en leefomgeving (95%)  
 De voorkeur als het gaat om eventueel toekomstige locaties zijn: 1. bedrijven en industrieterreinen, 2. 

kleine windmolens bij bedrijven of boeren, 3. langs wegen of kanalen  
 Er wordt verschillend gedacht over windenergie als duurzame energiebron:  

o 50% van de respondenten vindt windenergie een prima bron om in te zetten als 
elektriciteitsproductie, 37% is het hier niet mee-eens  

 Als je inzoomt op het buitengebied zie je een verschuiving optreden (42% is het dan 
niet eens met de stelling)  

o 30% staat positief tegenover een windmolenproject in de gemeente, bijna 50% negatief en18% 
neutraal  

o 20% staat positief tegenover een windmolenproject in de eigen woonomgeving, bijna 65% 
negatief, 15% neutraal  

 Er is verdeeldheid als het gaat over hoe belangrijk het is om financieel voordeel te hebben of mede 
eigenaar te zijn:  

o Meer dan 50% vindt het belangrijk tot zeer belangrijk dat er financieel voordeel is voor 
omwonenden bij een windmolenproject. 20% geeft aan dit onbelangrijk te vinden  

o Ca. 44% vindt het onbelangrijk om financieel deel te kunnen nemen aan een toekomstig 
windmolenproject   

o Mede eigenaarschap omwonenden: 25% vindt dit onbelangrijk, 75% vindt dit enigszins 
belangrijk tot zeer belangrijk  

o 60% vindt het belangrijk tot zeer belangrijk dat de opbrengst van de windmolenprojecten 
gebruikt kan worden voor lokale omgeving en gemeenschap, terwijl ook 16% aangeeft dit 
expliciet onbelangrijk te vinden  

 In de open vragen overheerst het negatieve sentiment over het plaatsen van windmolens in de gemeente 
Raalte (415 van de 784 respondenten hebben de open vraag ingevuld). De thema’s die naar boven 
komen:   

o Landschapsvervuiling  
o Negatieve gevolgen voor de natuur en de dieren die er leven  
o De hinderaspecten: geluid, slagschaduw, gezondheid  
o Twijfel over het rendement van windmolens en energieopbrengst  
o Alternatieven voor windenergie: zonne-energie, windmolens op zee  
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o Tijdig betrekken en informeren van inwoners bij plannen en initiatieven  
o Nut van het onderzoek: gevoel dat beslissingen rond plaatsen van windmolens al zijn gemaakt  

 De belangrijkste thema’s die naar boven komen in de reacties op de webinar:  
o Energieopgave, waaronder de energiemix  
o Het betrekken van inwoners en de dialoog  
o Lokaal eigendom  
o Waar komen de windmolens?  
o Hinder  
o Daarnaast worden ook genoemd: ruimtelijke procedure en besluitvorming, grensgebieden, 

samenwerking en de wijze van aanpak van de energietransitie in Nederland, natuur en landschap 
en opbrengst.  

 De rode draad in de reacties op de webinar is ‘welke rol gaat de gemeente pakken?’.   
 
 
 
 
 


